



**«Отголоски древних  
цивилизаций на банкнотах  
Республики Йемен»**

**Выполнила Наги А.В.,  
Студентка гр.К-1-14  
Липецкого Техникума  
Сервиса и Дизайна**

**Липецк 2015**

# **Цель исследования:**

- **изучить современную денежную систему Йемена**
- **исследовать историю изображенных на банкнотах исторических и архитектурных достопримечательностей**
- **выяснить их связь с развитием культуры древних цивилизаций и влияние на формирование современного Йемена**

# Йемен

Йемен – государство, расположенное в южной части Аравийского полуострова. Территория Йемена является одним из древних очагов цивилизаций. Здесь зародились и угасли такие известные государства древности как Маин, Катабан, Хадрамаут, Химьяритское и Сабейское царства.



# Денежная единица

Денежной единицей Йемена в данный момент является Йеменский риал (YER, код 886 ). Название денежной единицы происходит от названия монет Арабского Халифата.



# Золотая плотина

На реверсе купюры в 10 йеменских риалов мы видим изображение т.н. «золотой плотины», построенной в VII- VIII вв. до н.э. недалеко от г. Мариб . Какова же была роль этой дамбы?



# Сабейское царство



К 950 г. до н.э. в границах современного Йемена сложилось Сабейское царство -- страна легендарной царицы Савской или -- Билькис. Это была родина непревзойдённой инженерной мысли и таланта, вырастившая в безжизненной пустыне города и сады.

# Марибская дамба

Вблизи столицы Сабы, Мариба, была сооружена огромная плотина. Ранее безжизненная страна превратилась в оазис. Марибская дамба была разрушена в VI веке, однако уцелела стена дамбы с пролетами.



# Монета в 1 риал

На монете в 1 риал изображена эмблема Йемена: золотой орел, несущий щит с изображением Марибской плотины. Этот факт доказывает, насколько важную роль сыграла плотина в формировании самого Йеменского государства. Считается, что все арабские народы произошли из Мариба.



# Бронзовая статуэтка

Среди руин храма Аввам в 5 км от Мариба археологами была найдена бронзовая статуэтка Абу Кариба Ас'ада, царя объединенных Химьярского и Сабейского царств. Находка изображена на банкноте в 50 риалов.



# Банкнота в 500 риалов



Руины храма Билькис можно увидеть на реверсе банкноте стоимостью в 500 йеменских риалов. Согласно преданию, под землей находится тайный дворец царицы.

# Столица Йемена -- Сана

Столица страны город Сана был также построен сабийским царем -- Шар Автаром. Красоту древнего арабского города можно рассмотреть на купюре в 1000 риалов.



# Арабская сказка Сана

Украшением города являются каменные и кирпичные дома с белым узорчатым обрамлением как из 1001 ночи и городские ворота Баб-эль-Йемен.



# Мечеть ас-Салех



Жемчужиной Сана является мечеть ас-Салех. Достопримечательность изображена на банкноте в 250 риалов.

# Остров Сокотра

На монете в 20 риалов изображено драконово дерево – символ острова Сокотра. В 2008 году на острове обнаружили древние орудия олдувайской культуры, которая существовала около двух миллионов лет назад .



## **Вывод:**

**Высокий уровень развития древних цивилизаций Сабы, Химьяра и самого «золотого города» Мариба имели огромное влияние на формирование государства Йемен. Это влияние отражено в исторических памятниках и достопримечательностях, изображенных на банкнотах и монетах государства.**

*Архитектура - тоже летопись мира, она говорит тогда, когда молчат и песни и предания и когда уже ничто не говорит о погибшем народе.*

*Николай Васильевич Гоголь*